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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Temps commun

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1201 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 à 34 ans.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, catégorie socio-

professionnelle de la personne

interrogée) après stratification par

région et catégorie d’agglo-

mération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 21 au 31 octobre 2019.
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Le social : définitions et représentationsA
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Les évocations spontanément associées au social

QUESTION : Quand vous entendez le terme "social", quels sont tous les mots, les idées, les images qui vous viennent à l'esprit ?
Question ouverte – Réponses non suggérées
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Les mots les plus associés au social

QUESTION : Parmi les mots suivants, lequel associerez-vous le plus au social ? En Premier ? En deuxième ? En troisième ?

47%

33%

32%

32%

27%

20%

19%

16%

15%

10%

10%

9%

8%

8%

7%

7%

Solidarité

Assistance

Société

Collectif

Partage

Dialogue

égalité

Protection

Générosité

Conflit

Justice

Travail

Grève

Lutte

Salaire

Progrès Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

 Electeurs d’Emmanuel Macron en 2017 : 56%

 Travailleurs indépendants : 48%

 Cadres et professions intellectuelles supérieures : 35%

 Electeurs de François Fillon en 2017 : 23%

 Travailleurs indépendants : 17%
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L’association du social à une notion positive ou négative

Le social est une notion positive 
impliquant des solutions et des 

actions concrètes  
65%

Le social est une notion négative 
impliquant le conflit et des 

blocages  
20%

Ne se prononcent pas  
15%

QUESTION : Avec laquelle des deux phrases suivantes êtes-vous le plus en accord ?

71

61

18-24 ans

25-34 ans

 Cadres et professions intellectuelles supérieures : 70%

 Sympathisants de gauche : 75%
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L’association du social à un enjeu local, national ou mondial

QUESTION : Le social est-il selon-vous un enjeu mondial, national (au niveau de la France entière) ou local (au niveau d’un quartier ou d’une ville) ?

Mondial  
43%

National
(au niveau de la 
France entière)  

41%

Local
(au niveau d’un quartier 

ou d’une ville)  
16%

 Sympathisants de LFI : 53%

 Sympathisants de LR : 52%

 Cadres et professions intellectuelles supérieures : 26%
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L’évènement social perçu comme étant le plus marquant de l’année 2019

QUESTION : Quel est selon vous l’événement social le plus marquant de l’année 2019 ? En premier ? En second ?

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

66%

36%

25%

18%

17%

9%

8%

7%

6%

6%

2%

Le mouvement des gilets jaunes

La grève des urgences

Les manifestations contre les violences faites aux femmes

La grève des pompiers durant l’été  

Les manifestations lycéennes pour le climat autour de Greta
Thunberg

Le mouvement des enseignants contre la réforme du 
baccalauréat / la réforme de l’école primaire  

Les blocages du mouvement écologiste extinction rébellion

Le procès des suicides d’Orange / France télécom  

Le mouvement des professions libérales contre la réforme des
retraites

Le décrochage des portraits du Président de la République

Autre évènement Total des citations*

 Sympathisants de LR : 53%

 Sympathisants de RN : 31%

 Travailleurs indépendants : 12%
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Le social : acteurs et modes de 

mobilisationB
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L’association faite entre le social et différents acteurs

39%

37%

11%

8%

5%

Citoyens comme vous

Pouvoirs publics

Associations

Syndicats

Entreprises

QUESTION : Pour vous, le social c’est d’abord l’affaire des... ?

 18-24 ans : 49%

 25-34 ans : 43%
 Cadres et professions intellectuelles supérieures : 44%

 Electeurs de François Fillon en 2017 : 21%



11

Les métiers perçus comme représentant le mieux les métiers du social

QUESTION : Dans le monde du travail, quels sont les métiers ou fonctions suivants, qui représentent le mieux votre vision du social ? En premier ?
Et en second ?

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

57%

48%

43%

20%

18%

14%

Les responsables d’associations  

Les syndicalistes

Les élus du personnel

Les dirigeants d’entreprises  

Les créateurs d’entreprises ou start-upeurs  

Les avocats
Total des citations*

 Electeurs de JL Mélenchon en 2017 : 54%
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La perception d’une action sociale réussie

Une action qui change la vie des 
autres  

60%

Une action qui change ma vie  
24%

Ne se prononcent pas  
16%

QUESTION : Selon vous, une action sociale réussie c’est... ?

 Sympathisants de LFI : 70%
 Cadres et professions intellectuelles supérieures : 69%

 En recherche d’emploi : 32%
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17%

18%

23%

28%

27%

29%

31%

29%

29%

31%

32%

30%

30%

26%

22%

6%

7%

11%

10%

12%

12%

11%

13%

13%

11%

14%

27%

34%

45%

51%

56%

55%

39%

48%

47%

43%

44%

48%

44%

44%

41%

31%

24%

22%

19%

21%

20%

27%

14%

14%

16%

14%

10%

14%

14%

13%

12%

12%

7%

8%

Total « EFFICACE » Total  « PAS EFFICACE »

 Très efficace  Pas du tout efficace

Donner quelques heures de son temps  

Mobiliser autour de soi  

Voter aux élections  

Alerter ou rencontrer les « décideurs »

Créer un collectif citoyen 
(association ou groupe Facebook)  

Publier des vidéos sur les réseaux sociaux 
(YouTube, facebook, twitter)

Attaquer en justice  

Militer au sein d’une organisation syndicale  

Se mettre en grève  

Financer une cagnotte solidaire  

Signer une pétition  

Participer à des actes de désobéissance civique  

Quitter la France  

Mettre sa vie en jeu 
(suicide, mutilation, grève de la faim)  

Mener des actions de casse et de vandalisme  

L’efficacité perçue de différents moyens pour défendre une cause sociale

QUESTION : Pour chacun des moyens suivants permettant de défendre une cause sociale, diriez-vous qu’il est efficace ou pas efficace ?

77%

75%

66%

62%

61%

59%

58%

58%

58%

58%

54%

43%

36%

29%

27%

23%

25%

34%

38%

39%

41%

42%

42%

42%

42%

46%

57%

64%

71%

73%


